
 

 

 

 

 

 

 

 

 

𝒙𝟏 = ∆𝒙     ,     𝒙𝟐 = 𝟐∆𝒙     ,      𝒙𝟑 = 𝟑∆𝒙   , … … , 𝒙𝒌 = 𝒌∆𝒙  , … … . … ,    𝒙𝒏−𝟏 = (𝒏 − 𝟏)∆𝒙      , 𝒙𝒏 = 𝒏∆𝒙 = 𝒃  

𝒙𝒌 ההאינטרוול -הוא קצהו הימני של תת- "𝒌ולכן , "י𝒇(𝒙𝒌)  ההוא גובהו של המלבן- "𝒌מתוך (  "י𝒏 מלבנים שהתקבלו(. 
𝐴kהוא   "י𝒌" -ולכן שטחו של המלבן ה,  𝒙∆רוחבו של כל מלבן הוא   = 𝒇(𝒙𝒌) ∙ ∆𝒙  .נרשום זאת באופן מפורט: 

𝑨𝟏 = 𝒇(𝑿𝟏) ∙ ∆𝒙 = �𝟑𝒙𝟏𝟐 + 𝟐𝒙𝟏 − 𝟏� ∙ ∆𝒙 = �𝟑(𝟏∆𝒙)𝟐 + 𝟐(𝟏∆𝒙) − 𝟏� ∙ ∆𝒙 =      𝟑 ∙ 𝟏𝟐 ∙ (∆𝒙)𝟑 + 𝟐 ∙ 𝟏 ∙ (∆𝒙)𝟐 − ∆𝒙 

𝑨𝟐 = 𝒇(𝑿𝟐) ∙ ∆𝒙 = �𝟑𝒙𝟐𝟐 + 𝟐𝒙𝟐 − 𝟏� ∙ ∆𝒙 = �𝟑(𝟐∆𝒙)𝟐 + 𝟐(𝟐∆𝒙) − 𝟏� ∙ ∆𝒙 =      𝟑 ∙ 𝟐𝟐 ∙ (∆𝒙)𝟑 + 𝟐 ∙ 𝟐 ∙ (∆𝒙)𝟐 − ∆𝒙 

𝑨𝟑 = 𝒇(𝑿𝟑) ∙ ∆𝒙 = �𝟑𝒙𝟑𝟐 + 𝟐𝒙𝟑 − 𝟏� ∙ ∆𝒙 = �𝟑(𝟑∆𝒙)𝟐 + 𝟐(𝟑∆𝒙) − 𝟏� ∙ ∆𝒙 =      𝟑 ∙ 𝟑𝟐 ∙ (∆𝒙)𝟑 + 𝟐 ∙ 𝟑 ∙ (∆𝒙)𝟐 − ∆𝒙 
. 

𝑨𝐤 = 𝒇(𝑿𝒌) ∙ ∆𝒙 = �𝟑𝒙𝒌𝟐 + 𝟐𝒙𝒌 − 𝟏� ∙ ∆𝒙 = �𝟑(𝐤∆𝒙)𝟐 + 𝟐(𝒌∆𝒙) − 𝟏� ∙ ∆𝒙 =     𝟑 ∙ 𝒌𝟐 ∙ (∆𝒙)𝟑 + 𝟐 ∙ 𝒌 ∙ (∆𝒙)𝟐 − ∆𝒙 

. 

𝑨𝐧 = 𝒇(𝑿𝒏) ∙ ∆𝒙 = �𝟑𝒙𝒏𝟐 + 𝟐𝒙𝒏 − 𝟏� ∙ ∆𝒙 = �𝟑(𝐧∆𝒙)𝟐 + 𝟐(𝒏∆𝒙) − 𝟏� ∙ ∆𝒙 =     𝟑 ∙ 𝒏𝟐 ∙ (∆𝒙)𝟑 + 𝟐 ∙ 𝒏 ∙ (∆𝒙)𝟐 − ∆𝒙 

𝒙∆תוך שאנו זוכרים כי   , המלבנים 𝒏 נסכום כעת את שטחי  =  𝒃
𝒏

 : 
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 :  סכום שטחיהם ישתווה לשטח שתחת הגרף -השגיאה  על מנת למזער אתנשאיף כעת לאינסוף את מספר המלבנים 
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∙ 𝟐 + 𝒃𝟐 ∙ 𝟏 −  𝒃     =      𝒃𝟑 + 𝒃𝟐 − 𝒃    =     𝟑𝟑 + 𝟑𝟐 − 𝟑   =    𝟑𝟑 [𝑨𝒓𝒆𝒂 𝑼𝒏𝒊𝒕𝒔] 

 𝑥k 𝑥n = 3 𝑥1 

𝒚חשב את השטח הכלוא בין גרף הפונקציה   = 𝟑𝒙𝟐 + 𝟐𝒙 − לבין ציר  𝟏

X   בתחום שבין𝒙 = 𝒙לבין    𝟎 =  נתון כי. תוך שימוש בסכום רימן 𝟑

∑ 𝒊𝟐𝒏
𝟏 = 𝒏(𝒏+𝟏)(𝟐𝒏+𝟏)

𝟔
∑     וכן      𝒊𝒏𝟏 = 𝒏(𝒏+𝟏)

𝟐
 

 :פיתרון

𝒃כאן  (אינטרוולים שווים -תת 𝒏 -ל [𝒃,𝟎]נחלק את האינטרוול   = 𝟑. ( 

= 𝒙∆ואם כך    ,  𝒙∆אינטרוול הוא  -רוחבו של כל תת  𝒃−𝟎
𝒏

 =  𝒃
𝒏

 . 

𝒙𝟎מאחר שהקצה השמאלי של האינטרוול הוא   =  מתקבל,  𝟎

  

 


